



争分夺秒打通交通“生命线”

森工林区按下恢复重建加速键

本报讯（张牧秋 杨红钰 李佳晨 记者 王铁军）连续10多个昼夜，龙江森工集团党员干部团结一心，全力以赴抗洪、保家园并迅速下发灾后恢复重建工作方案。房屋重建、道路抢修、防疫消杀、排险除险等灾后重建工作正如火如荼地进行着。

全力以赴修复水毁路桥

为将洪水灾害造成的损失降到最低，森工林区各地迅速出动抢险人员、机械设备等到达水毁路段现场展开抢修。

亚布力林业局有限公司局址街道居民小区严重漫水，交通中断，居民出行受阻。亚布力局公司工程建设、物业管理等部门联合行动，积极开展道路修复和重建工作。

在五常山河屯林业局长青林场入口，钩机把一根根涵管放到河道处，铺垫沙石压实。长青林场党支部书记蒋剑飞

说：“长青大桥是唯一通往外界的交通要道，我们及时与五常市交通局沟通，修建临时便民桥，方便居民正常出行。”水面浑浊不清，水下杂物繁多，钢筋、树枝等不时对救援队员们造成危险。但是林区救援队员们一次次深入水域连续奋战，饿了就躲在雨衣下面啃口方便面，累了就直直腰、擦把脸继续干。

柴河林业局集中所有抢修机械，组成95人的抢险突击队，抢修恢复冲毁的公路路基、路肩、桥涵，清理山体滑坡泥石流、山崖落石、公路倒树、排水沟等。山上各林场组建了共计703人的防洪抢险突击队，快速抢修水毁道路、桥涵。

保障应急解决百姓急难愁盼

抢修电力网络、维修供水管道、打通通讯线路……各林业局有限公司积极组织力量深入一线，帮助居民解决急难愁盼问题。

山河屯林业局磨盘山林场方平沟工段8根电线杆被山洪冲毁，3.2千米的供电线路严重受损。磨盘山林场主动与电力部门协调，并出动钩机、平板车扶立电线杆，为排线通电做好基础工作。连续的大雨还导致海林局公司山上林场供电中断，造成居民区停水，林场职工群众生活受到极大影响。为了尽快恢复水电，抢险队员们又赶紧联系对接电力、水利部门，并连夜进行各项调试。

从浑黄的浊水到清澈的井水，从漆黑一片到灯火通明，从中断的信号到充满温情的互通平安，在大家的齐心协力下，林区的水清了、灯亮了、通讯恢复了。

防疫消杀不放过任何一个死角

洪水退去，灾后防疫刻不容缓。为防止细菌滋生，确保灾后无传染病发生，森工林区各地积极开展全面卫生防疫消杀工作。

海林局公司山上各林场党员干部穿梭往来于场区各个街道，对水淹、受污染区域开展全面的环境卫生整治及消杀，坚决不放过任何一个死角，确保群众安全健康，为恢复生产生活打下坚实基础。大海林局公司邀请省疾控专家对各林场（所）、社区相关工作人员进行全方位的消杀知识培训和现场消杀指导，并为各林场（所）分发了103个电动喷壶、80吨生石灰、含氯泡腾片等消杀设备及药品，对公共区域进行覆盖式消杀。同时，派出2架无人机，重点对沿河地段、受灾无人区域进行大面积滚动式飞防消杀。

为了避免可能出现的疫情，柴河局公司成立防疫小分队，对公共区域、居民住宅、道路和排水系统进行全面消毒，保障职工群众的健康安全。消杀过程中，队员们还同时沿途开展宣传，提醒居民做好防护措施，提高群众灾后卫生防疫意识和能力。

龙建路桥第五工程有限公司



亚布力林业局



中原农业保险股份有限公司



哈尔滨市商务局



老街基乡打通物资运输通道

奋战7昼夜 搭建出钢便桥

本报讯（张义丰 记者 霍亮）日前，在尚志市老街基乡，由龙建路桥第五工程有限公司紧急抢险施工的钢便桥搭设完成，由此畅通了区域唯一对外连接通道。

本次抗洪抢险龙建五公司共计投入骨干力量20余人、栈桥物资100余吨，历时7个昼夜突击完成钢栈桥搭设，成功为当地人民群众生产生活开通了一条“生命通道”。

本月初，尚志市老街基乡突发汛情，当地唯一一座桥梁无法保障车辆运行，导致当地3000余名居民的救灾物资运输不便。8月10日，龙建五公司第十项目部组成抗洪抢险突击队奔赴一线积极开展抢险救灾工作。经过7昼夜不间断施工，施工人员顺利完成架设任务，成功为当地受灾群众架起物资保供最坚实的“生命之桥”。

亚布力林区灾后清淤 及时清理淤泥 保道路畅通洁净

本报讯（张牧秋 郭建平 记者 王铁军）8月16日，亚布力林业局各相关部门、各单位抽调人员、调配铲车，全面彻底清除蚂蚁河北侧林苑小区、林茂广场周边各街道上的垃圾、淤泥，保障道路畅通，清理环境卫生。

洪水过后，亚布力林业局局址内各条街道不同程度积存了大量淤泥。为尽快恢复道路干净畅通，物业公司有重点、有顺序地组织开展清淤工作。清淤义务劳动过程中，干部职工们热情高涨，干劲十足。经过连续几日的集中清理，目前主要街道已经基本清理出原有路面。

截至目前，亚布力林业局局址道路清理细化工作已经过半，下步将继续对未细化清理的道路有序进行清理。

减少群众损失 尽快恢复生产 依兰受灾农户获 783万元预付赔款

本报讯（记者 张大星）为减少受灾群众损失、尽快帮助群众恢复生产。17日，中原农业保险股份有限公司理赔工作人员来到依兰县，开展对受灾农户预付赔款工作，并向当地受灾群众捐赠物资，支援其尽快恢复生产生活。

本次汛情以来，依兰县达连河镇各村屯农作物不同程度受损。面对灾情，承保达连河镇的中原农险依兰县支公司积极响应金融监管总局关于对暴雨洪涝灾害启动预赔机制的要求，第一时间与受灾农户和当地政府沟通，并向总公司和省公司主动汇报。中原农险总公司和省公司紧急抽调农业专家和农险查勘人员赴受灾区域现场定损，在一周时间内完成了对所有受灾县、市的踏查工作。8月15日，中原农险依兰县支公司启动预赔机制，向受灾农户预付赔款783万元，目前预付赔款已发放到农户手中。

米面油送给受灾群众 哈市7家商贸企业 为五常捐赠物资

本报讯（记者 陈悦）日前，五常市志广乡受灾群众收到了由哈市7家商贸企业捐赠的大米、豆油、挂面等生活物资，使村民们充分感受到来自社会各界的温暖。

8月17日，哈尔滨市商务局联系并带领黑龙江龙园畜产品批发市场、哈尔滨九三食品股份有限公司、哈尔滨中央红集团股份有限公司、家得乐新世纪商贸有限公司、比优特商贸有限公司人员，现场为受灾群众送来大米7.5吨、豆油2.42吨、挂面3.75吨。美团（美团外卖、美团优选）和大润发超市为坚守防汛救灾和灾后重建一线的驻乡工作队和乡政府工作人员带来矿泉水500提、方便面170箱、牛奶100箱、火腿肠100箱、八宝粥50箱、猪肉100斤、鸡蛋100斤等生活物资，总计价值约19.2万元。